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БЕЗПЕКА ПРОЕКТУ ЯК КОМПОНЕНТ ПРОЕКТНОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Сучасні тенденції розвитку суспільства та прояви кризових явищ показали 

необхідність перезавантаження нових парадигм управління в проектному 

менеджменті [1-2]. Аналіз масштабних катастроф та надзвичайних ситуацій  

доводить, що основними їх причинами є неврахування питань, що стосуються 

безпеки. В даному контексті безпеку можна розглядати як на стадії експлуатації 

продукту проекту, так і під час реалізації проекту. Що стосується другого 

випадку, то більшість критичних параметрів безпеки можна було б врахувати 

на стадіях планування та реалізації проекту. Проте, чинні методології 

управління проектами такі як PMBOK, P2M, PRINCE2, стандарти IPMA та 

ISO 21500 не враховують такий компонент управління як безпека проекту. Це 

поняття опосередковано фігурує здебільшого як компонент цінності або якості 

проекту [3]. Також відомі приклади розгляду компоненту безпеки проекту в 

розрізі галузі проектного менеджменту - управлінні ризиками.  

На наш погляд, поняття безпека проекту є уніфікованою категорією, яку 

необхідно досліджувати як окрему галузь управління проектами. Це 

пояснюється тим, що при реалізації окремих проектів, що характеризуються 

високою складністю, нехтування питаннями безпеки може знівелювати основну 

ціль проекту, а саме створення унікального продукту чи послуги. Так, ефект від 

закриття проекту і введення в експлуатацію продукту проекту при можливій 

загрозі з позицій безпеки є неспіврозмірним з можливою отриманою цінністю 

від даного проекту. 

Проект реалізовується в окремому чітко визначеному часовому інтервалі, 

в межах життєвого циклу проекту, а продукт даного проекту може 

експлуатуватися в часі відносно нескінченно. Відповідно, управління безпекою 

проекту повинно врахувати ці моменти експлуатації готового продукту 



проекту. Окремі підходи до розроблення сервісних моделей продукту проекту, 

викладені в праці [4]. Проте даний підхід розглядає сервісну модель як засіб 

формалізувати  основні експлуатаційні характеристики майбутнього продукту 

проекту, і не виділяє окремо параметри безпеки проекту. Саме тому, управління 

безпекою проекту, на наш погляд, має пріоритетне значення при реалізації 

проектів в специфічних галузях людської життєдіяльності, пов‘язаних з 

високою ймовірністю нештатних чи надзвичайних ситуацій, кризових явищах, 

об‘єктів з масовим перебуванням людей, небезпечних виробництв. 
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